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杉谷さんとともにまちを創る会

２０１６年 ６月 １日発行

向日市上植野町西小路３－４

杉谷ひろば(連絡先は頁下)

■お話：小山田春樹さん

（元日本テレビアナウンサー・報道部記者、

現フリージャーナリスト）

■日時：６月１１日（土）１０時～１２時

■会場：寺戸公民館・大会議室

■参加費：３００円

■主催：市民参加でまちをつくる会

（連絡・問合せ：090-8384-5984 杉谷）

■定員：５０名

７月１０日投開票の参議院選挙は、日本社会の進路を左右する、

特別な意味を持つ選挙です。もし自公など改憲推進側が勝てば、憲

法改悪の手続きが始まります。最終標的は憲法９条の無効化です。

昨年安倍政権は、憲法違反だとの批判を無視して「日本が戦争で

きる」法律を強行制定し、今度は憲法自体を変えようとしています。

私は絶対に反対です。改憲側（自･公･維新）に参議院の３分の２の

議席を絶対に与えないこと、これが参院選の最大の焦点です。

１％の富裕層のための政治を変える！１％の富裕層のための政治を変える！１％の富裕層のための政治を変える！１％の富裕層のための政治を変える！

パナマ文書は、世界中の富裕層が税金を払わず、蓄財している仕

組みを暴露しました。でもそれはほんの一部です。日本の政治全体

が、税金を金持ちから取らずに庶民から取り立てる仕組みになって

杉谷伸夫・6１才

向日市議会議員・市民クラブ

上植野町イトーピア在住

います。安倍政権の下で大企業は数十兆円も減税してもらい、消費税増税と社会保障費の削減で庶

民にそのしわよせが来ています。労働者の４割以上が非正規で、実質賃金は下がり続けていますが、

安倍首相は「企業が世界中で一番活動しやすい国にする」と自慢。「ダメだ！」とはっきり言いま

しょう。政治を変えるために、あきらめないで！投票に行きましょう。 （5月24日・杉谷伸夫）

6/11講演会『危機に瀕する6/11講演会『危機に瀕する6/11講演会『危機に瀕する6/11講演会『危機に瀕する

放送メディアの独立性』放送メディアの独立性』放送メディアの独立性』放送メディアの独立性』

７月７月７月７月

参院選参院選参院選参院選

●議会会期：６月６日（月）～２４日（金）

●一般質問：６月１４日（火）～１６日（木）

●杉谷伸夫の一般質問は､６月１５日（水）見込

（おそらく午前中の見込みです）

向日市議会６月定例会向日市議会６月定例会向日市議会６月定例会向日市議会６月定例会
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愛をカタチに愛をカタチに愛をカタチに愛をカタチに

子どもを保育所に預けて契約社員として働い

ている。毎日忙しく、時間と自分の心に余裕が

ないときは小学４年と２歳の娘たちにイライラ

をぶつけてしまい、親として反省の繰り返し。

「日々の糧を得るために働く。人生の伴侶を

得て、子どもを生み育てる。」長い間繰り返さ

れてきた生きものとしての人間の営みが、私た

ちの社会ではいつの間に、こんなに大変なもの

になってしまった

のだろう？私の願

いは、自分、家族、

そして周りにいる

人たちが幸せであ

ること。自分の仕

事が心を込めてで

きること。「お金」

は必要だけど幸せではない。大切なものは「い

のち」であり、人々が幸せに暮らすことだ。

原発事故の責任は問われず、放射能を撒き散

らした地に人々を置き去りにし、見捨てる。オ

リンピックで目を眩ませ、現実をごまかす。不

正は至る所で行われているが、そんなことがあ

っていいはずがない！愛をカタチにするため

に、この時代に、この国に生まれた幸せに感謝

して、「平和」を守るために投票をしようと思

う。 （藤原京子）

テロや戦争に怯える社会にテロや戦争に怯える社会にテロや戦争に怯える社会にテロや戦争に怯える社会に

経済成長なんて意味がない経済成長なんて意味がない経済成長なんて意味がない経済成長なんて意味がない

10代の有権者の関心のある政策課題は、景気

や雇用など身近な生活に直結することで、憲法

改正は最下位だそうです。アベノミクスが景気

改善に効果的なのか甚だ疑問ですし、そもそも

常に敗者を産み出さないと成り立たない現代の

自由主義的資本主義経済で「経済成長する」罪

を考えなくてはいけません。先日、来日したム

ヒカ元大統領が言うように、物欲に支配されな

い心が豊かな生活を目指したいものです。

しかし、百歩譲って経済成長を多数が望むの

であっても、テロや戦争に怯える社会で「豊か

な生活」が送れるでしょうか？

民主党政権は「決められない政治」と批判を

受けましたが、アベ政権の「決められる政治」

の怖さを今回いやというほど感じました。次の

選挙では、改憲側に３分の２を与えない。これ

に尽きると思います。 （Ｙ．Ｉ）

国民の多数は、改憲など望んでいないことは、

世論調査でも明らかです。しかし参院選の結果、

自公などが議席の３分の２を占めれば、安倍政

権は議席の数で押し通すことは目に見えていま

す。だから改憲に反対する議員が多数を占める

よう、京都選挙区では改憲を進める自民現職に

退場してもらわなければなりません。共産党の

大河原さんは、イラク派兵差し止め訴訟などを

ともに取り組んだ人権派弁護士で、信頼できる

人です。比例区では、国会や政府に対する様々

な市民運動の窓口となって尽力された、福島み

ずほさんの存在はとても大きいと思います。

（杉谷伸夫）

参院選－私はこう思う参院選－私はこう思う参院選－私はこう思う参院選－私はこう思う特集

振り向けば戦争の危険振り向けば戦争の危険振り向けば戦争の危険振り向けば戦争の危険

東京オリンピック招致をめぐるスキャンダ

ル、舛添都知事の乱脈な税金使いと見苦しい弁

明会見は、トウキョウニュースとして世界に配

信された。東京オリンピックはメイン会場問題、

エンブレム問題もあり、素直に受け入れがたい。

福島の原発事故とその収束にあえぐ実情、熊

本震災被害、深刻化する国民生活の問題は未解

決で、メダル獲得競争で国威発揚をもくろむ。

ガンバレニッポンの大合唱で、自民政権安泰の

筋書きと映る。平和と友情の祭典のオリンピッ

クの開催国日本に戦争法はふさわしくない。

日本政治の右傾化の影の力・日本会議に報道

のスポットが当たる。安倍内閣の閣僚の過半数

がこのメンバーだという。戦前の１９３０年代、

「京大俳句」の渡辺白泉は「戦争が廊下の奥に

立っていた」と詠んだ。高市総務大臣の「電波

停止」発言もある。不気味な足音が聞こえそう

だ。今夏の参院選は、平和憲法を守る一票とし

よう。 （鶏冠井町 徳本茂孝）
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変えよう、変わろう！変えよう、変わろう！変えよう、変わろう！変えよう、変わろう！

７０過ぎのじいさんがつらつら思うに、この

１０年ほど日本人は段々おかしくなっているよ

うだ。姑息になって、バレなければ平気で嘘を

つく。大企業の税金を安くして、足りない分を

消費税でまかない、企業は努力もせず賃金を押

さえ込むために非正規社員を増やしていく。そ

れを強力に進めたの

が現政権だ。アベノ

ミクスは、いつまで

たっても景気が良く

ならない弱い者いじ

めである。

その安倍政権が、この選挙にむけて「憲法改

正」をうたっている。本音は９条を骨抜きにす

ることであろうが、世論の反対が強いため正面

に立てているのが「緊急事態条項」ということ

らしい。たとえば、首都直下地震が起こったと

すると、首相の一声で現行の法律は停止され、

首相の思いのままにできる独裁法だ。

話が変わって、もしトランプ氏が米国大統領

になって米軍駐留経費を大幅に増やせ（金を出

せ）と言ってきた時、どう対応するだろう。「ご

苦労様でした。どうぞ基地をお引き取りくださ

い」と言える人が出てこないかな。夢かな。

（７３歳・坂本邦彦）

腹の立つことばかり腹の立つことばかり腹の立つことばかり腹の立つことばかり

最近腹の立つことばかり。どうして政治は、

こうも国民の声に耳を傾けないのか。安保法案、

辺野古の基地、原発問題･･･。自分が払ってき

た年金基金が、なぜ勝手に株に投資されている

のだ。暴落したら誰が責任をとるのか。もうす

ぐ定年を迎える身としては、とても心配だ。

若者は安定した誇りある仕事につけず、自分

の未来に希望を持てない。大学を卒業しても、

奨学金という多額の借金返済に追われている。

私たち庶民は少ない収入からもきっちり税金を

払っているのに、パナマ文書に見られるように、

大金持ちは税を逃れて多額の蓄財をしている。

今特に気に掛かるのは、地震で川内原発や伊

方原発に何かあれば、放射能は偏西風に乗って

こちらに向かってくることだ。西日本一帯が住

むことができなくなり、私たちは難民となるか

もしれない。金より命ではないか。 （涸沢）

視視視視 察察察察 報報報報 告告告告

杉谷伸夫杉谷伸夫杉谷伸夫杉谷伸夫のののの

5月16－17日、他市の市民派議員数名と千葉

県野田市（公契約条例）、東京都足立区（窓口の

民間委託、子どもの貧困対策）、東京都日野市（市

民に開かれた市政図書館）を視察してきました。

徹底した民間委託に疑問：足立区徹底した民間委託に疑問：足立区徹底した民間委託に疑問：足立区徹底した民間委託に疑問：足立区

足立区（69万人）では、４月から戸籍窓口に加

えて、国民健康保険、介護保険などの窓口業務が

民間委託されました。最大の目的は職員の削減で

す。これまで民間委託はふさわしくないとされて

きた仕事も、民間企業に請け負わせる方針です。

国保の窓口に行くと、目に付くのは委託先企業の

労働者ばかりです（名札のひもの色が違う）。

経費削減を名目に、市の正規職員を民間企業の

低い労働条件の労働者に置き換えてゆくことが、

果たして良いことなのか。働く人の賃金水準が年

々下がっており、国や市の公共発注がその先導役

を果たしていることが社会問題になっています。

こうした問題としても考える必要があります。

公契約条例で賃金と仕事の質を確保：野田市公契約条例で賃金と仕事の質を確保：野田市公契約条例で賃金と仕事の質を確保：野田市公契約条例で賃金と仕事の質を確保：野田市

日本で初めて公契約条例を制定した千葉県野田

市。公契約条例とは、自治体が発注する仕事に従

事するすべての労働者の賃金水準を、一定以上確

保することを義務づける条例です。７年前に市議

会の全会一致で制定されました。今は定着し、そ

のことによって野田市では、公共工事に従事する

労働者の質が確保され、工事の品質確保にも役立

っているようでした。向日市でもぜひ制定にむけ

て検討を進めたいと思います。
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55%

37%

今の憲法を変えることは今の憲法を変えることは今の憲法を変えることは今の憲法を変えることは

68%

27%

憲法９条を変えることは憲法９条を変えることは憲法９条を変えることは憲法９条を変えることは

今年の５月３日の新聞でホットしたことが沢山

ある。

改憲不要が５５％、必要が３７％と言う事。特

に９条改憲反対が６８％にもなると言う。昨年の

安倍内閣の戦争法と言われる法律に対しての反発

で平和志向が大きくなったのだろう。それに紙面

一面の「立憲者私たち」と言う意見広告の１１，

６０７名の署名も迫力があった。

しかし私が一番関心を持ったのは声の欄の８３

歳の人の投書だった（下記）。「地獄を繰り返すな」

と言う記事の中に二度と味わいたくない敗戦前後

の言葉が書かれていた。

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

「安全保障を巡る最近の政治に、危機感を抱く。

長く続いた戦後は終わり、もう「戦前」ではないの

か。かって聞かされた「二度と味わいたくない言葉」

を次々に思い出す。

『日中戦争開始２年後１９３９年小学校入学；奉

安殿、御真影、汝臣民、紀元節、天長節、現人神、

恐れ多くも、八紘一宇、忠君愛国、肉弾三勇士』

『４１年太平洋戦争突入；大東亜共栄圏、神風、一

憲法の日

５月３日の新聞から
安野 洋子安野 洋子安野 洋子安野 洋子

億一心、翼賛政治、海ゆかば、撃ちてしやまん、九

軍神、上官の命令は陛下の命令、赤紙、一銭五厘の

命、千人針、鬼畜米英、海軍精神注入棒、往復ビン

タ、在郷軍人、大日本婦人会、銃後の守り』

『戦局悪化；大本営発表、憲兵、特高、検閲、非国

民、学徒動員、贅沢は敵だ、衣料切符、玉砕、英霊、

白木の箱、遺族の家、空襲警報、B２９、グラマン、

機銃掃射、絨毯爆撃、焼夷弾、学童疎開、竹槍、防

空壕、特攻、集団自決、７３１部隊、ピカドン、』

『敗戦；玉音放送、進駐軍、闇市、戦災孤児、食糧

難、隠匿物資、シベリア抑留、引き揚げ』

主権在民の平和憲法施行からちょうど６９年。こ

れからの若者たちに何が、どんな言葉が待つのだろ

う。絶対に、あの地獄を経験させてはならない。

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

敗戦の時小学校２年であった私は全部覚えてい

る。本当にいまわしい言葉ばかりだ。こんな言葉

が繰り返されることのないよう、主権在民の現在

を大切にし、世の中の動きにきびしい目を持ち続

けなくてはならないと痛感した。

5月14日、向日町会館で、向日市の防災安全課

の職員に来て頂き、新しく発行された『向日市防

災マップ』を使って出前講座を行ってもらいまし

た。とても良かったと好評でしたが、これ１回に

留まらず、継続してこうした機会を持つよう要望

が多く寄せられました。参加者の意見の一部を紹

介します。 （杉谷）

出前講座を開催出前講座を開催出前講座を開催出前講座を開催

「今後も開いて」の声「今後も開いて」の声「今後も開いて」の声「今後も開いて」の声

向日市の防災向日市の防災向日市の防災向日市の防災

●高齢になり動けず、町内会とのつながりも無く

なり、災害時にどうなるだろうと不安になる。

行政のしっかりした支援体制を望みます。

●上植野町のＪＲ東側地域は、水害時の避難路は

地下道しかない。５

向小に通う子どもが

心配。

●参加してよかっ

た。地震発生の可能

性が多いこの時代、

今後も開いてほし

い。

朝日新聞全国世論調査（3月下旬～4月上旬）

必 要必 要必 要必 要

不 要不 要不 要不 要

必 要必 要必 要必 要

不 要不 要不 要不 要


